



夕阳定格

每当我无助时，上天便会派“天使”来帮助我。或在我摔跤时，或在我考砸时，或在我生病时，她就出现在了身旁。

那天，我坐在窗边写作文，夕阳斜照在我的本子上，一阵清风吹了过来，把我和她一起做的风铃吹得“叮叮”作响。突然，过去的一帧帧画面在我眼前浮现，定格在了那一刻。

画面里的那天，阳光正好，我们带了各式各样的美食、玩具，准备出去玩。我们找到一处合适的地方把东西放好，享受着美丽的景色：小花一朵朵盛开着，一簇簇挤在一起，旁边碧绿的小草衬得它们更有活力了。小河边的柳絮也随风飘起，宛若姑娘的长发。我正在草地上晒着太阳，一条信息发了过来，正如晴天霹雳，我要被叫回去写作文了。我脑子里的两个小人不停地在做斗争，最后小恶魔战胜了小天使，我刚想回绝时，她拉住了我的手：“回去吧，我陪你。”

于是我和她回了家。我拿起纸笔就开始思考，想了半天，写了半天，得到的却是一篇毫无逻辑的文章。我仇视着它，心里也止不住烦躁，手都快把头发挠成鸡窝了。在我正想放弃时，她打开了我的房门，坐在了我的旁边，又伸头看了看我的作文对我说：“我也来写一篇，我们两个来比比看，谁写得更好。”这就燃起了我的斗志。斟酌片刻，我马上下了笔，思路也源源不断地如泉水般涌出。在这期间，我用余光扫了一眼，她的笔正在不停地动着，我便写得更快了。终于在这漫长的四十分钟里，我完稿了，放下笔，长舒了一口气，擦了擦那并不存在的汗。我望向她，似乎还没有写完。那句“耶，我赢了”还没出口，我顺着她专注的目光看去，才知道她并没有在写作文。她也停了笔，拿起了她的画对我说：“认真写作文的你，超酷的！”我们俩对上了眼，都不禁笑了。夕阳依旧染红了半边天，照在了脸上，为我们加上了一层美好的滤镜。那一刻，被定格了起来。

思绪拉了回来，此后的每一次，都能想起那个“骗”我写作文的小画家。我们之间的友谊就像蓝天和白云、小河和小鱼，无需多言，也能陪伴在彼此身边，永不离弃。

梅城初中八(3)班 张莞茹
指导老师 胡静池

冬日的温暖



那个冬日，阳光穿过窗户，照在我睁开的小脸上。寒冷的空气让我的脚丫感到凉意，生日的喜悦让我格外清醒。

桌上放着一碗热腾腾的长寿面和一张纸条，上面写着：“宝贝，祝你生日快乐！我们爱你，自己在家好好吃早餐。”简

单的话语，令我惊喜不已。

我慢慢地品尝着长寿面，心里暖洋洋的。这是我特别的生日，即使只有我一个人，也不会感到孤单。因为我知道，爸妈虽然不能陪伴在我身边，但他们的爱一直都在。

出门时，外面的天气变了。

雨轻轻地落下，接着变成了美丽的小雪花。我吸吸鼻子，感受着冬天的气息、生日的温馨和美好。

回到家后，爸爸妈妈带着礼物回来了——一条漂亮的围巾和一双精致的鞋子。他们的脸上洋溢着幸福的笑容，看着他们为我精心准备的礼物，我十分感动。窗外雪花纷纷落下，我戴上了毛茸茸的围巾，穿上了新鞋子，感觉自己变得更加温暖和自信了。

晚上，我们一家人围坐在餐桌旁。火炉里的火光映照在脸上，我们享受着美味的蛋糕和温馨的家庭时光。即使屋外飘着大雪，但我感到的只有温暖和幸福。

这个生日，我收获了家人的爱和关怀，也收获了成长。我明白了，生日的礼物不仅仅是物质上的东西，更是家人的爱和陪伴。这个冬天，这份爱让我感到无比幸福和快乐。我会永远珍惜这份礼物，感激这个温馨的家和爱我的爸爸妈妈。

更楼初中七(1)班 姜腾逸
指导老师 汪哲昌

星火燎原的寒冬

窗外寒风呼啸，刺骨的冷风窜上心头，让人止不住颤抖。

我走出教室，看着一排排枯黄的树苗，感到一阵惋惜，纵使红日高照，可依然冰冷至极。漫步在道路上，周围无不是散落满地的枯叶，两旁的大树似乎也屈服在这刺骨的寒冷之下，卑微地弯下腰来。循着目光，无不是枯黄萎缩、瑟瑟发抖的花草，欲伸手去扶，但却又无可奈何。

我背上书包，正欲离开，眼前顿时出现一些星星点点的翠绿。我欣喜地跑上前，看着

一条条脆弱的枝条在寒风中摇曳，艰难地承接那些象征着希望的新绿。尽管枝条不如其他树那样粗壮有力，尽管它的主干是那样的瘦小、不起眼，但绿叶上清晰可见的脉络却无声地宣扬着它的坚强。

早晨，呼啸的狂风令我睁不开眼，无数的枯枝烂叶被狂风吹得漫天飞舞。我艰难地关上门，心中似是明白了什么，但却依旧来到发现新绿的地方，小心翼翼地扒开遮挡的枯叶。令我震惊的是，那几片绿叶不仅没有凋零，甚至还多了几个

小小的、白白的、粉嫩的花骨朵。一股幽然的冷香在空气中弥漫开来，混着一丝泥土的清新，在空气中发酵，惹人流连。我不由自主地贴近了一些，轻嗅着这淡雅而沁人心脾的芬芳，嘴边也似有一点甜丝丝的感觉。尽管它无桃花的妖艳、梅花的高傲、荷花的清灵，但它却在寒冷彻骨的寒风中绽放，为冰封的世间带去一丝丝生机。

恍惚间，我似乎看到了无数粉嫩的小精灵，我不禁喃喃自语：星星之火，可以燎原。

新二中九(3)班 胡俊焱

爱在记忆深处

夜深了，墨色的夜幕里嵌着一轮皎洁的明月，一家子倚坐在高大的李子树下，对着那盘明月侃侃而谈。一股幸福的味道氤氲开来，牵着我走向记忆深处。

小时候，年幼的我与外公外婆一同住在老家。每天送我上下幼儿园，便成了外公的任务，外公的自行车后座也就成了我的专座。每天，一老一少慢悠悠地骑行在上学与放学的路上，驶过热闹、驶过清冷，驶过严寒、驶过酷暑，也驶过了我的童年。放学后，外公将我扶上车，我倚在外公的背上。外公开始慢慢蹬踏板，我任凭晚风吹乱发丝，享受着外公温暖的后背。记忆中那蔚蓝的天空慢慢绽开，伴着清风渲染了大半个童年。恍惚间，外公停下了车，转身想扶我，我立刻闭上双眼，装模作样打起呼噜。

外公只是呵呵一笑，停好车，抱起我，推开大门，一步一顿地抱我回房间。可他明明看到了我悄悄睁开的双眼，听到了我咯咯的笑声，却仍只是笑着抱起我，让年幼的我沉浸在自己“绝妙”的演技中。

记得一次我同妈妈与外公一起去菜市场买菜，妈妈在前面挑菜拣菜，我与外公东张西望，游走在一个个菜摊子旁。忽然，一个装满棒棒糖的罐子出现在我眼前，我忙扯扯妈妈的衣角，指指那个罐子。“不行，小孩子吃那么多糖会烂牙齿！”妈妈说罢转身继续挑菜，我立刻委屈巴巴将眼神投向外公。外公朝我眨眨眼，对妈妈说：“我去那边看看，一会儿来找我。”没一会儿，外公回来了，他凑到我身边，悄悄塞给我一个棒棒糖，然后做了个“嘘”的动作，我点了点头，抿

着嘴不敢笑出声来。那颗糖没什么不同寻常之处，却让我感觉格外甜，那种甜味此后我再也没尝到过。

沿着那歪歪扭扭的台阶向下到一楼房间之间有一块空地，曾是我儿时常光顾的地方。记得那个盛夏，就算入夜了也依旧热得慌，外公外婆便会摇着蒲扇与我在院中赏夜景。我坐在小板凳上，仰望夜空，满天繁星闪啊闪，院外蝈蝈高歌着，青蛙打着鼓点伴奏。二老卧在躺椅上给我讲故事，我并未打断，依旧沉浸在外婆那讲了几十遍的故事里……

一阵犬吠声把我拉回了现实，但我的思绪却依然停留在老家那简单而又朴实的生活里，停留在外公外婆的疼爱里。

新一中八(6)班 胡婧
指导老师 沈杭琴



清廉

航头初中八(1)班 胡诗妍